
LEZIONE 1 - EQUAZIONI E DISEQUAZIONI RAZIONALI

helonce
.
dellana o polimi . it

· polinomio = somma Algebrica di due o

più monomi Non siMic

MONOriO = ESPRESSIONE ALGEBRICA In CUL

compaiono solo moltiplicazioni
E DIVISIONI

⑫ pote letta
en nEX

d
cofficiente

I
5x2y2 - grado = 4

5x2 + 3x2= 52y2 +4x+y - grado =4
zu

5x2 + 3 y2 4 3

ex

P(x) = 22 +3x-9 - grado = 2 => 51

P(x) = z = 2xy2+ 0x2 = S am=
Pass = Tee = sete -> razionele NO!!!



· EQUAZIONI DI PRIMO GRADO

D(x) = aurb = 0 -> a +0 - x = -1 unica soluzione

a =0 e b+0 -> b = 0 impossibile

a = 0 eb = 0 -> 0 = 0 indeterminaba
est
3x -1 = 0 -> x = 1

3

y = 3x - 1 ya
A (0i -1)

5- -

B
B (2;5)

-> 3x -1 = 0

1/3 l'intersezione della retta
· >

con l'asse se
A

y = ma +qua Intercetta = intersezione con l'assey& No m INon

cofficiente angolare pendenze x=4
x2 -x1
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x1 xz
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· Equazioni di secondo Grado

P(x) = axi + bu + c= 0 a +0

a + 0 , b = c = 0 -> ax = 0 = x1 =22 = 0

a
,

c + 0 , b = 0 -> axi + 1 = 0 -> A,
2 Mano sogno opposto

a
, b +0

, c = 0 x1, 2 = =F
↳ ax2+bx = 0 x1 = 0 · ar c hanno stesso segno
a(ax+b) =0 - xz = -1 7 soluzioni realiC

a ,
3

, 2 +0 -> 11
, 2=-e xe, 2 =cit

E
4 = b2 - 4ac

4 - o - ammette saluzari spali e distente
4 = 0

-> 2 soluzioni reali e coincidenti
40 -> 2 soluzioni complesso

T
x2 + 1 = 0 -> x2 = - 1 -> x =- = (complesso

y = x2 + 1 - PARABOLA

convesso
Fai unità immaginaria

I -
u > 0

y = ax+by+c

a = 1 - 0

Pe b = 0

c = 2



222+2 = 0 > l'intersezioni della procibala y = 22ty con

l'asse delleze

ex.

an 22+2

y = xz

y= x212 22 x2 - 2x+1

2 -x2- 1
y = (x -2)2 = x2- 2x +1

20

y = 0 x = 2

① & ⑧ >
x = 0 y = 1 -I 6 L s

y = x2 - 1 -> x2, 2
= 11

· P(x) = - x2 +x + 1 => P(- 1) = - 1 - 1 + 1 = - 1 + 0 = FALSO

· 23 (x-2) (x2+1) =0E) x3=0v(x - 2) = 0

-

#0 Toppure

↳
xe 50, 23

E] x =0Vx = 2



· Equazioni di secondo grado Fratte

+b-
↳ Ce -> Denominatore +0

art + batc = a - Soluzio-ce(soluzioni Den =a)

I
ex . - = O
- +I

↳ Non si annollamai

2 = 0 MAI ! = l'equazione non Mu soluzioni

er-2)(2-Y e

x -y = 0 - x = 1/↳=0 E uo se

=> x 7 1, - %
NUll -> (2 - 1) (x - (2) = 0

↳ xc = 1

22 = 1-ma 2 deve essere + 1/2

=> so x =1



· funzione modulo ex

Y = -x-1 aY
y = x+1

Ifcal = 38(2) so fins 20
fia) so fisso

D

Y = -x a 4 L x

y = (x) y = x

121 =S2 e !
>

=

y = S
x + 1 52x+120 =x2 -2

X

I
- x -1 se +10=)x41

ALTRE RISPOSTE: = 1x+11

. 121 = -1 - Impossibile a che soddisfi l'equazione
↳ 121 ha valori sempre =o

· (x) =1 ->
Y = -x a 4

y = x => x1, 2 = 11

I
y= 1

O

I
I X

in "
>

a 4
· (x- 11 = 0

->
y = 1x -1)

O

I
g >

(x- 11 = 0 -> x - 1 = 0 -> x = 7

X



ex
-

MY I

RETTA
-
y = mx+q
↓ ↳ q = 2il m >0

I↳: ↳ y = x- 2 = x- 2 = -

-
x- I

2q-> IPERBOLE EQUILATERA TRASLATA
-

41=y -> 00 Ex ->17x- 1-30

Gy = 1
↳ ASINTOM x-1

=

ASSI

EQUAZIONE CANONICA DELL'IPERBOLE

-asstati y=, y:


